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У збірнику вміщено тези доповідей учасників Міжнародної наукової конференції 

«Мовознавча спадщина Левка Полюги: традиції та перспективи» (до 95-річчя від дня 

народження), що відбулася 20–21 листопада 2025 року у м. Львові. Метою наукової зустрічі 

стало вшанування мовознавчого доробку знаного українського вченого з нагоди його 95-річчя, а 

також консолідація дослідників задля обговорення актуальних проблем сучасного українського 

мовознавства. У центрі уваги – питання збереження української мови від структурного та 

функційного руйнування, експериментаторства й волюнтаризму, розвиток лексикології та 

лексикографії, термінознавства й правопису, історії мови, дослідження мови письменників, а 

також актуалізація наукових традицій, які започатковував Левко Михайлович Полюга. 

Актуальність тематики зумовлена потребою ґрунтовного осмислення й популяризації 

мовознавчої спадщини Левка Полюги як важливого складника розвитку української лінгвістики, 

а також необхідністю оновлення наукових підходів до аналізу мовних явищ, методики 

досліджень та інтеграції класичних лінгвістичних напрацювань ХХ століття в сучасні студії. 

Проведення заходу сприяло міждисциплінарному та міжнародному науковому діалогові й 

поширенню здобутків українського мовознавства в національному та світовому контекстах. 

Тематика збірника охоплює такі напрями: мовознавча спадщина Левка Полюги; історія 

української мови; правописні проблеми; соціолінгвістичні студії; граматична система 

української мови; етнолінгвістичні та діалектологічні дослідження; український ономастикон; 

синхронні й діахронні текстові та жанрово-стильові виміри української мови. 

Збірник матеріалів конференції знайде свого читача серед науковців, викладачів, 

здобувачів освіти, а також усіх, кого цікавить питання українського слова.  
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Мова й суспільство: соціолінгвістичні студії української мовної практики 

 

МОВЛЕННЄВА КУЛЬТУРА ВИКЛАДАЧА ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 

TEACHER'S SPEECH CULTURE AS THE BASIS FOR THE FORMATION OF 

PEDAGOGICAL SKILLS 

Ірина Сметана 

кандидат філологічних наук 

кафедра української філології та історії 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

Розглянуто роль мовленнєвої культури викладача в процесі формування педагогічної 

майстерності. З’ясовано, що мовленнєва культура є невід’ємним складником професійної 

компетентності педагога, оскільки саме через слово здійснюється навчальний, виховний 

та комунікативний вплив на здобувачів освіти. Визначено основні компоненти 

мовленнєвої культури викладача: мовна грамотність, комунікативна доцільність, 

етичність, виразність і стилістична майстерність. Акцентовано увагу на тому, що високий 

рівень культури мовлення сприяє формуванню авторитету викладача, ефективній 

організації освітнього процесу та вихованню поваги до українського слова. Окреслено 

основні шляхи вдосконалення мовленнєвої культури педагогів у системі професійної 

підготовки, підвищення кваліфікації та самоосвіти, зокрема розвиток риторичних 

навичок, формування комунікативної толерантності тощо. Підкреслено, що мовленнєва 

культура викладача є важливим чинником збереження й розвитку української мовної 

традиції в освітньому просторі. 

  


